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Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν 

πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων και ςτισ 

αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Θ ςυμμετοχι 

οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ αποδοχι και 

ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ ςτο ςφνολό του.  

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του 

Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, και ενθμερϊκθκαν τα 

μζλθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων και του προεδρείου του 

δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του Σχολείου. Επιπλζον, ζχει εγκρικεί από τον Σχολικό 

Σφμβουλο που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του Σχολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι 

Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Βοιωτίασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ και μετά τθν ζγκριςι 

του, κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Σχολείου. Θ 

ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των 

εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται όποτε κρίνεται απαραίτθτο, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου 

και ςτισ κατά καιροφσ αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

1. Βαςικζσ α ρ χ ζ σ κα ι ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Το Σχολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των 

μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ 

προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ  κοινότθτασ, τα οποία αφενόσ 

εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου διαμορφϊνουν ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι 

λειτουργία του. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του Σχολείου επιδιϊκεται: 

 Θ  εξαςφάλιςθ  τθσ  ςωματικισ  και  ςυναιςκθματικισ  αςφάλειασ  όλων  των  μελϊν  τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 

άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 

κάκε μακθτι/τριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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 Θ  δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 

εργαςίασ. 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

Ι. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα διαλείμματα 

κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του ΥΠΑΙΘΑ και ανακοινϊνονται ςτθν ιςτοςελίδα του Σχολείου. 

Το διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ Σεπτεμβρίου κάκε ζτουσ ζωσ τθν 30θ Ιουνίου του επόμενου 

ζτουσ. 

II. Προςζλευςη ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Θ προςζλευςθ ςτο χϊρο 

του ςχολείου πρζπει να γίνεται 5ϋ πριν από τθν πρωινι προςευχι. Μετά τθν προςευχι γίνονται 

ανακοινϊςεισ από τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. Όςοι προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, για να μθν 

δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα ςτο 

γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ και ειςζρχονται ςτθν τάξθ εφόςον τουσ δοκεί ςχετικό ςθμείωμα. Θ 

απουςία καταχωρείται κανονικά. 

ΙΙΙ. Παραμονή ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ/τριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. 

Μακθτζσ/τριεσ που ειςζρχονται κακυςτερθμζνα, αφοφ ειςζλκει ο/θ διδάςκων/ουςα ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, λαμβάνουν απουςία. Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ/καμία μακθτισ/τρια, 

από τουσ προςελκόντεσ ςτο ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ. Μακθτζσ/τριεσ που απουςιάηουν αδικαιολόγθτα ςε ενδιάμεςθ διδακτικι 

ϊρα, λαμβάνουν απουςία και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τθν επόμενθ ϊρα εφόςον τουσ δοκεί ςχετικό 

ςθμείωμα από τθ Διεφκυνςθ. Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ 

κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο κακθγθτι / τθν υπεφκυνθ κακθγιτρια του 

τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ μαηί του/τθσ. Δεν επιτρζπεται θ 

κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

ΙV. Αποχώρηςη από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ/τριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αποχϊρθςθ νωρίτερα και χωρίσ ςθμείωμα από τθ Διεφκυνςθ 

απαγορεφεται. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και 

να παραλάβει το παιδί του ι να δϊςει τθν άδειά του για τθν αποχϊρθςθ του παιδιοφ. Τζλοσ, εάν 

κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. Σε κάκε περίπτωςθ οι απουςίεσ 

καταχωροφνται κανονικά. 

V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΥΠΑΙΘΑ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ αλλαγζσ 
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που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

VI. Απουςίεσ μαθητών 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το Σχολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ όταν 

πρόκειται να λείψουν από το Σχολείο. Το Σχολείο μεριμνά για τθν τακτικι ενθμζρωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων ςχετικά με τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν. 

VII. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ μαθητών και γονζων/κηδεμόνων 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν και γονζων/κθδεμόνων γίνεται με τουσ ακόλουκουσ τρόπουσ: 

 Ιςτότοποσ του Σχολείου. 

 Ενθμερωτικά ςθμειϊματα. 

 Τθλεφωνικά ι με θλεκτρονικό ταχυδρομείο (email). 

 Επίςκεψθ ςτο ςχολείο τισ προκακοριςμζνεσ από τον Σφλλογο Διδαςκόντων θμζρεσ και ϊρεσ. 

3. Σχολική κα ι Κοινωνική Ζω ή  

I. Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και 

υποχρζωςθ τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Θ ελλιπισ 

φοίτθςι τουσ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν 

πρόοδό τουσ. 

II. Σχολικοί χώροι 

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό 

περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ/τριεσ: 

 Σζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του Σχολείου, κακϊσ και το φυςικό περιβάλλον τθσ 

αυλισ του Σχολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, χρθςιμοποιοφν τα 

καλάκια απορριμμάτων. 

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ. 

 Οφείλουν να κινοφνται με ιδιαίτερθ προςοχι ςε εργαςτθριακοφσ ι άλλουσ ειδικοφσ χϊρουσ 

(Εργαςτιριο Πλθροφορικισ, Εργαςτιριο Χθμείασ και Φυςικισ, ςχολικι βιβλιοκικθ) για τθν 

αποφυγι ατυχθμάτων και τθ διαφφλαξθ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. Θ είςοδοσ ςε αυτοφσ τουσ 

χϊρουσ γίνεται μόνο με τθ ςυνοδεία του/τθσ αρμόδιου/ασ εκπαιδευτικοφ. 

Επιςθμαίνεται ότι μακθτισ/τρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται 

πεικαρχικά για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα. 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον  προαφλιο 

χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να 

μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. Κάκε εβδομάδα ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ, ορίηει δφο 

μακθτζσ, ωσ επιμελθτζσ. Οι επιμελθτζσ φροντίηουν για τον κακαριςμό του πίνακα και τον αεριςμό 

τθσ τάξθσ. Πρζπει με τθν παρουςία τουσ, κατά τθν διάρκεια του διαλείμματοσ, να αποτρζπουν 
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φκορζσ και απόπειρεσ κλοπισ. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό,  τουαλζτα). Οι μακθτζσ/τριεσ 

αλλθλεπιδροφν, και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται 

ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που ζχουν εφθμερία. Απαγορεφεται θ είςοδοσ μακθτϊν/τριϊν άλλων 

ςχολικϊν   μονάδων κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Οι μακθτζσ/τριεσ ςτα διαλείμματα 

δεν μποροφν να χρθςιμοποιοφν όργανα γυμναςτικισ (μπάλεσ κτλ.), προκειμζνου να αποφευχκοφν 

τα ατυχιματα. Απαγορεφεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν από τουσ χϊρουσ του ςχολείου χωρίσ άδεια 

από τθ Διεφκυνςθ. Θ ενζργεια αυτι ελζγχεται πεικαρχικά. Με τθ λιξθ του διαλείμματοσ οι μακθτζσ 

επιςτρζφουν χωρίσ αργοπορία ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. Απαγορεφεται να φζρουν φαγθτό και 

ροφιματα εντόσ τθσ τάξθσ. Αυτό αποτελεί παράπτωμα και τιμωρείται με ωριαία αποβολι. 

Απαγορεφεται θ ζξοδοσ από  το ςχολείο και θ αγορά προϊόντων από  γειτονικά καταςτιματα. 

IV. Εμφάνιςη 

Θ  εμφάνιςθ  των  μακθτϊν/τριϊν  πρζπει  να  χαρακτθρίηεται  από  ευπρζπεια.  Θ  απλι  και 

ευπρεπισ εξωτερικι εμφάνιςθ είναι ζνδειξθ ςεβαςμοφ προσ τον ρόλο του ςχολείου. Θα πρζπει να 

αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ. Οι υπερβολζσ δεν ςυνάδουν με τθ μακθτικι ιδιότθτα. 

V. Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

Η Διευθφντρια 

 Είναι υπεφκυνθ για τθν καλι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και οφείλει να είναι ο 

εμψυχωτισ και ο πρωταγωνιςτισ ςτον γνωςτικό και παιδαγωγικό ρόλο του Σχολείου. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και 

τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων 

ςπουδϊν. 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ  των διδαςκόντων και των 

μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ,  για  τθν τιρθςθ  τθσ  

πεικαρχίασ. Λειτουργεί με πνεφμα ιςοτιμίασ, χωρίσ διακρίςεισ και προκαταλιψεισ. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα ςυναδελφικισ 

αλλθλεγγφθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 

τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ ςε περίπτωςθ 

φκοράσ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 

εκπαίδευςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο 

πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ 

εκπαίδευςθσ και κατ’ επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπα ιδευτικϊν. Τα 

κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ 

αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν: 

 Να μεριμνοφν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν εντόσ του Σχολείου, κακϊσ και κατά τισ 

ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, εκδρομζσ κτλ. που πραγματοποιοφνται εκτόσ του Σχολείου. 

 Να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 
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προςωπικότθτα τουσ. 

 Να ςυμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ 

αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για 

βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα. 

 Να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν 

κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν. 

 Να καλλιεργοφν και να εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Να διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον 

πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ 

ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των Σχολικϊν 

Συμβοφλων και των Στελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Να προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των μακθτϊν και να 

εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Να αξιολογοφν τθν επίδοςθ των μακθτϊν/τριϊν και να ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για 

κζματα φοίτθςθσ και διαγωγισ όταν τουσ ηθτείται.  

 Να ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και να καλλιεργοφν τισ αρχζσ 

και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Να είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των 

μακθμάτων. 

 Να ςυνεργάηονται με τθ Διεφκυνςθ, τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και τουσ αρμόδιουσ Σχολικοφσ 

Συμβοφλουσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 

ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν. 

 Να ςυμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ και το 

Σχολείο. 

 Να ανανεϊνουν και να εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ μζςω των διαφόρων μορφϊν επιμόρφωςθσ και 

επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 

οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 

εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, ςτθ ςχολικι 

περιουςία, κακϊσ και ςτθ δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, 

ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει: 

 Να αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Να αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ εκπαιδευτικι αξία και να 

αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 
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 Να υποςτθρίηουν και να διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ  ςτισ  διαδικαςίεσ λιψθσ 

αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν 

εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 Να ςυμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Να προςζχουν και να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Θ προςταςία του 

ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Αν προκαλζςουν κάποια βλάβθ-

ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν υπαίτιο/α. 

 Να ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ 

υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Να προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά 

τα παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον/ςτθ Σφμβουλο 

Σχολικισ Ηωισ. 

3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια ι ςτον Υποδιευκυντι. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, να αντιδροφν άμεςα και να ενθμερϊνουν τον Σφμβουλο Σχολικισ 

Ηωισ. 

 Να τθροφν κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Να ςυμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία και να μθν παρακωλφουν το μάκθμα, 

ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για μάκθςθ. 

 Να απευκφνονται ςτουσ/ςτισ  κακθγθτζσ/τριεσ  και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ηθτοφν 

τθ βοικειά τουσ για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν 

ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Να μποροφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των 

τθλεφϊνων του Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ  και γιορτζσ αλλά και ςτισ εκδρομζσ-επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου να 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και 

ευπρζπεια. 

 Να μθ φζρνουν αντικείμενα ι ζντυπα άςχετα με τισ ανάγκεσ του ςχολείου. Να μθν ζχουν μαηί 

τουσ οτιδιποτε μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθν ανκρϊπινθ υγεία και ςωματικι 

ακεραιότθτα (αντικείμενα αιχμθρά, εφφλεκτα κτλ.). 

 Να μθν καταςτρζφουν με οποιονδιποτε τρόπο τα ςχολικά βιβλία. Τα ςχολικό βιβλίο είναι 

πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν πολιτεία και δεν πρζπει να 

καταςτρζφεται. 

VI. Μαθητικζσ κοινότητεσ 

Είναι κεςμόσ παιδαγωγικόσ και δθμοκρατικόσ. Ο νομοκζτθσ επικυμεί τθν ενεργοποίθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν για τθ διεκδίκθςθ νόμιμων αιτθμάτων και προτάςεων που προάγουν τθν 

ευαιςκθςία των μακθτϊν (π.χ. προτάςεισ για κεατρικζσ παραςτάςεισ, εκελοντικζσ δράςεισ κτλ.). 
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VII. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ 

αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Τα χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 

ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

 απαγόρευςθ τθσ βίασ 

 δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

 καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

 προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

 ςφνδεςθ του Σχολείου με τθν οικογενειακι και κοινωνικι ηωι 

 προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων 

Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/τριεσ προβαίνουν ςε  μθ αποδεκτζσ 

ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον Κανονιςμό. Τα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των 

μακθτϊν/τριϊν ςτο Σχολείο επιβάλλουν ςυνεργαςία των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον/τθ Σφμβουλο Σχολικισ ηωισ, τθ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Σχολικό Σφμβουλο παιδαγωγικισ ευκφνθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ . Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 

και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Θ κλιμάκωςθ των ποινϊν είναι: ςφςταςθ, επίπλθξθ, ωριαία αποβολι, μονοιμερθ αποβολι, 

πολυιμερθ αποβολι, ωσ και αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. Σε περίπτωςθ ωριαίασ αποβολισ ο 

μακθτισ με τθ ςυνοδεία του/τθσ διδάςκοντα/ουςασ ςτο τζλοσ τθσ διδακτικισ ϊρασ ζρχεται 

ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου και δίνει εξθγιςεισ. Ακολουκεί ενθμζρωςθ του κθδεμόνα. 

Σε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενων ωριαίων αποβολϊν κα υπάρχει περαιτζρω πεικαρχικόσ 

ζλεγχοσ.  

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ 

των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι ι  τθσ 

μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του/τθσ και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 

Κανονιςμοφ του Σχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του/τθσ. Τα κζματα παραβατικισ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Σχολείο αντιμετωπίηονται με βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 

VIII. Σχολικζσ Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων (εντόσ και εκτόσ Σχολείου) που ζχουν ςτόχο τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ. Μζςα από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά 

εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, αποκτοφν 

δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ 

τουσ και κάνουν πράξθ όςα μακαίνουν ςτθν τάξθ. Το Σχολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των 

γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, 

πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. Οι επιςκζψεισ και εκδρομζσ αποτελοφν αναπόςπαςτο μζροσ 

τθσ εκπαίδευςθσ και αναγκαίο ςυμπλιρωμα τθσ αγωγισ των παιδιϊν. Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν 
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να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ των ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν και να ςζβονται τον χϊρο τον οποίο 

επιςκζπτονται, ζχοντασ υπόψθ τουσ ότι εκπροςωποφν το ςχολείο. Οι δθλϊςεισ ςυμμετοχισ πρζπει 

να προςκομίηονται εγκαίρωσ με ευκφνθ των γονζων. 

IX. Άλλα θζματα 

Επιςθμαίνεται ότι: 

 Θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ εντόσ 

των ςχολικϊν χϊρων ( κτιρίων και υπαίκριων χϊρων) απαγορεφεται, όπωσ και θ χριςθ 

οποιαςδιποτε άλλθσ θλεκτρονικισ ςυςκευισ με ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου. Οι 

πεικαρχικζσ κυρϊςεισ είναι αυςτθρζσ και, ειδικότερα ςτισ περιπτϊςεισ που ςυνιςτοφν 

αδικιματα του Κοινοφ Ποινικοφ Δικαίου, ακολουκοφνται και οι προβλεπόμενεσ από τον νόμο 

διαδικαςίεσ. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ 

αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων με τθν εξισ ςειρά: 1. επίπλθξθ, 2. θμεριςια αποβολι για το 

υπόλοιπο τθσ θμζρασ με παραμονι ςτο ςχολείο και ενθμζρωςθ κθδεμόνα, 3. θμεριςια 

αποβολι για τθν επόμενθ εργάςιμθ θμζρα και ενθμζρωςθ κθδεμόνα. 

 To κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι καταςτροφικά 

για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν/τριϊν. Για τον λόγο αυτό 

απαγορεφονται. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ 

αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων: θμεριςια αποβολι για τθν επόμενθ εργάςιμθ θμζρα και 

ενθμζρωςθ κθδεμόνα. Τυχόν πρόςτιμα για το κάπνιςμα που αφοροφν μακθτζσ κα τα 

επωμίηονται οι γονείσ. 

 Τα απουςιολόγια και τα βιβλία φλθσ είναι επίςθμα δθμόςια ζγγρα φα. Οι απουςιολόγοι τα 

παραλαμβάνουν από το γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ αμζςωσ μετά τθν προςευχι, ζχουν τθν 

ευκφνθ για τθ φφλαξι τουσ και τα επιςτρζφουν ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ αμζςωσ μετά 

τθν τελευταία διδακτικι ϊρα υπογεγραμμζνα από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ. Οι απουςιολόγοι 

είναι υπόλογοι για κάκε διαγραφι ςτο απουςιολόγιο θ οποία δε ςυνοδεφεται από 

ενυπόγραφθ παρατιρθςθ του διδάςκοντα/τθσ διδάςκουςασ ι τθσ Διεφκυνςθσ.  Για όποιο 

πρόβλθμα προκφπτει ςτθν καταχϊριςθ των απουςιϊν, ο απουςιολόγοσ  δεν δίνει λφςθ αλλά 

ενθμερϊνει τον υπεφκυνο / τθν υπεφκυνθ του τμιματοσ και, εάν αυτόσ/ι απουςιάηει, τθ 

Διεφκυνςθ του ςχολείου. Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ ςε ενδιάμεςθ ι κατά τθν 

τελευταία διδακτικι ϊρα ενθμερϊνεται αμζςωσ θ Διεφκυνςθ του ςχολείου. Θ παραποίθςθ 

απουςιολογίου, βιβλίου φλθσ ι άλλου ςχολικοφ εγγράφου αποτελεί ςοβαρότατο παράπτωμα 

και ελζγχεται πεικαρχικά. 

 Κατά τθ διεξαγωγι γραπτισ εξζταςθσ θ απόπειρα αντιγραφισ με οποιονδιποτε τρόπο 

ςυνεπάγεται αφαίρεςθ και μονογραφι του γραπτοφ και επιφζρει πεικαρχικό ζλεγχο. 

 Το Σχολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι 

μακθτζσ/τριεσ τυχόν φζρουν μαηί τουσ. 

4. Επικοινωνία και  Σ υνε ρ γα ςία Γονζων/Κηδεμόνων – Σχολείου   

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου – Οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
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των μακθτϊν/τριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Σχολείο 

ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το Σχολείο, προκειμζνου να 

παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, 

ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το Σχολείο. Θεωρείται 

αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

και τθ Διευκφντρια του Σχολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 

II. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του Σχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 

αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια και τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων του Σχολείου, κακϊσ και με τουσ εκπροςϊπουσ τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ. 

III. Σχολικό Συμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν θ Διευκφντρια 

ωσ Πρόεδροσ, τρεισ εκπαιδευτικοί τθσ ςχολικισ μονάδασ, δφο εκπρόςωποι του Διμου, ζνασ 

εκπρόςωποσ του Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ 

τθσ ομαλισ λειτουργίασ του Σχολείου με κάκε πρόςφορο τρόπο, θ υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφ 

ζργου, θ κακιζρωςθ τρόπων επικοινωνίασ εκπαιδευτικϊν – μακθτϊν – γονζων/κθδεμόνων, θ 

φροντίδα του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ, κακϊσ και άλλα κζματα αναφορικά με τθ ςχολικι μονάδα.  

IV. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 

όλων, μακθτϊν/τριϊν – εκπαιδευτικϊν – Διεφκυνςθσ – Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων – Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

5. Πολιτική του Σχολείου για τ ην π ρ οςτ α ς ία α π ό πιθανοφσ κινδφνουσ  

Ι. Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Θ Διευκφντρια του Σχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Στισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, 

κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ  ι αποχωροφν από το χϊρο του Σχολείου κατόπιν επικοινωνίασ με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται τακτικά το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου, με τθν 

υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, κακϊσ και ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ & Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ ζκτακτων περιςτατικϊν. Επίςθσ, οι 

εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Τζλοσ, ςε 

καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/τριεσ, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/ριεσ, Προϊςτάμενοι/νεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ, π.χ. ΕΟΔΥ, 
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ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικισ  Προςταςίασ κ.ά., για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ 

και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

II. Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

Είναι ο χϊροσ ςτο μζςον του προαυλίου μεταξφ του γθπζδου βόλεϊ και του γθπζδου μπάςκετ. 

III. Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 

και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. Για τθν εκκζνωςθ του κτιρίου, 

κακϊσ και για τθν αναηιτθςθ ατόμων, τθν παροχι πρϊτων βοθκειϊν, τθν υποςτιριξθ ατόμων 

ΑμΕΑ, τθν επικοινωνία με αρμόδιουσ φορείσ κτλ. ενεργοποιοφνται οι ομάδεσ ςφμφωνα με τα 

Μνθμόνια Ενεργειϊν. 

 6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαςφάλιςη τησ εφαρμογήσ του  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ   

αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, 

με αμοιβαίο ςεβαςμό μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ του και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν και δεν 

προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διεφκυνςθ και τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

 

Θιβα, 16 Οκτωβρίου 2023 

 

Η Διευθφντρια 

Κυλάφη Αθαναςία 
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Ο Διευθυντήσ Δευτεροβάθμιασ 
Εκπαίδευςησ Βοιωτίασ 

 

Κυριτςόπουλοσ Δημήτριοσ 

 


